НЕДЕЛЯ РОССИЙСКОЙ НАУКИ 
С ДЕТЬМИ СТАРШЕГО ДОШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 5-7 ЛЕТ

ПРОФЕССИИ ИНЖЕНЕР И МАТЕМАТИК

Цель: Формирование у детей старшего дошкольного возраста первичных представлений о научно-технической деятельности через знакомство с профессиями инженера и математика, осознание важности точных расчётов и чертежей в создании предметного мира, а также воспитание интереса к достижениям отечественной науки.
Задачи: 
Образовательные:
· Познакомить детей с профессиями инженера и математика, их основными инструментами.
Развивающие:
· Развивать пространственное мышление и навык работы по схеме через сборку модели ракеты из геометрических фигур.
· Развивать математические представления через счёт и оперирование геометрическими фигурами.
Воспитательные:
· Воспитывать интерес к техническому творчеству через знакомство с С.П. Королёвым и С.В. Ковалевской.
· Формировать ценность точности и аккуратности в работе, поддерживая мотивацию детей доводить начатое до конца.
Материалы: 
1. Предметы –подсказки (линейку, циркуль, угольник и чертёж ракеты)
[bookmark: _GoBack]2. Портреты ученых: С.П. Королева С.Ковалевской
3. Рабочие листы для расчетов деталей ракеты

ВСЕ НЕОБХОДИМЫЕ МАТЕРИАЛЫ НАЙДЕТЕ ПО ССЫЛКЕ
https://disk.yandex.ru/d/sss7658QN9XxLA



Ход занятия
	Этап
	Деятельность

	Эмоциональный настрой.

	Педагог вносит в центр круга инструменты: линейку, циркуль, угольник и чертёж ракеты. Отлично, если это будут настоящие предметы! Но можно заменить и на изображение предметов.
- Ребята, посмотрите на эти предметы. Как вы думаете, для чего каждый из них нужен?
Даём детям время на предположения: линейкой измеряют, циркулем рисуют круг, угольником проверяют угол, чертёж — это план.
- Как вы думаете, человеку какой научной профессии нужны все эти предметы? Кто ими пользуется? (Выслушиваем версии детей). Если дети затрудняются в ответе, педагог продолжает:
- Вы знаете, вы очень близки к истине! Эти инструменты — лучшие помощники для некоторых важных научных профессий: инженера- конструктора и математика.
- Вы знакомы с такими профессиями? (Если да, пусть дети ответят, чем они занимаются)
Педагог может дополнять:
Инженер -конструктор – это изобретатель и строитель. Он придумывает, как сделать машину, мост или ракету, чтобы она была прочной и работала правильно. Он превращает идею в чертёж.
Математик – это главный по цифрам и формулам. Он даёт всем точные ответы: сколько материалов нужно, какую форму сделать, чтобы всё было устойчиво. Он помогает считать и проверять.
А далее обсуждаем, зачем нужны расчёты и точность: примерные вопросы для обсуждения: 
- Зачем этим людям нужны точные инструменты и расчёты? Что случится, если инженер ошибётся на один сантиметр при строительстве большого моста?
- Представьте, вы придумали самый лучший в мире дом. Что нужно сделать сначала: сразу начать его строить или нарисовать чертёж и всё посчитать? Почему?


	Основная часть. Знакомимся с учёными.

	- Все эти инструменты лежали на столах двух великих российских учёных. Одного звали Сергей Павлович Королёв, а другую — Софья Васильевна Ковалевская (показывает портреты) 
Сергей Павлович Королёв — главный конструктор ракет. Показываем фото первых спутников и ракет. Объясняем, что он "придумывал" ракеты на бумаге, а потом их строили.
Софья Васильевна Ковалевская-  Она была великим математиком. Она решала такие сложные задачи о том, как движутся планеты и как вращаются предметы в пространстве, что стала первой в мире женщиной-профессором математики! 


	Продуктивная деятельность. (аппликация)
	Задание: «Расшифруй чертёж и собери ракету из геометрического конструктора».
Суть: Дети получают математические примеры и схему-силуэт ракеты и набор геометрических фигур. 
Задача детей посчитать и определить, какие фигуры и в каком количестве понадобятся для конструирования ракеты. После подсчетов смоделировать ракету. (аппликация)


	Рефлексия

	- Сегодня мы познакомились с двумя великими учёными. Кто из них вам запомнился больше всего Сергей Павлович Королёв или Софья Васильевна Ковалевская? Почему?
Варианты наводящих подсказок, если дети затрудняются: 
- Кто придумал ракету, на которую похожи ваши? Кто решал сложные задачи с цифрами?
- Как вы думаете, похожа ли ваша работа сегодня на работу настоящего инженера-конструктора? Чем похожа?
- Что было самым сложным в работе инженера-конструктора? А математика?



После проведения занятия, вывесить созданные модели ракет вместе с портретами учёных и фотографиями детей за работой в тематическом уголке. Это закрепит результат и вызовет чувство гордости у «юных исследователей». 

